

bb 74. /hirjegyzék 1. folyt./bzs

71. Lottó nyereményjegyzék
72. pokriskin repülőmarsall magyarországon /16.sz.jav./
73. időjárásjelentés
74. hirjegyzék
a 10. sz. javítás a 37. sz. hirre, a 11. jav. a 42.
sz. hirre vonatkozott

/mti/

--

v é g e

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

szerkesztő: somogyi lajos
lakatos erzsébet

20.23/bzs

- 48 -

R

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felél
Kiadja az MTI / Budapest I., Fem u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

v a s á r n a p

bb 1. kétmillió a favoritból

Vid.- gi -cz

1977. május 22.

a budapesti harisnyagyár nagybáttonyi gyáregységében fa-
vorit néven megkezdtek sarok nélküli harisnyanadrág gyártását.
a termék különösen nyáron, a szandálhordás időszakában népsze-
rű. a sarok nélküli harisnyanadrágok egy részét formázatlan ki-
vitelben állítják elő. a módosításra az indította a harisnyagyá-
rat, hogy egy tavalyi elemzés során kitűnt, a szintetikus szál-
ból előállított női harisnyanadrágok - amelyeknek sarkát, orrát
a nagyobb tartósság kedvéért megerősítik - „tul van gyártva,..
a legtöbb harisnyanadrág ugyanis nem a sarkán, orrán megy tönk-
re. viszont a megerősített sarok és orr-rész sötét foltja szan-
dálban a női láb esztétikai megjelenését rontja. a másik módo-
sítást is a nők kedvéért határozták el. a harisnyákat, harisnya-
nadrágokat ugyanis formákra huzva hőkezelik. igaz ugyan, hogy a
„formázatlan,, harisnyanadrág vásárláskor látszólag gyűrött:
de a lábon tökéletesen kisimul. ugyanakkor sokkalta rugalmasabb,
ellenállóbb, formázott,, társainál,.. az új kivitelű nagybáto-
nyi harisnyanadrágokból idén összesen kétmillió kerül az üzle-
tekbe. /mti/

--

9.20/gi

- 1 -

1345
MK

bb 2. száz család jut otthonhoz az idén az üzem támogatásával diósgyőrben

vid.- gi la

1977.május 22.

harmincmillió forintot fordít az ötödik ötéves tervben a diósgyőri Lenin kohászati művek dolgozói lakásépítésének támogatására. ebből a jelentős összegből az idén hatmillió forintot költenek a különböző lakásépítési formák segítésére, illetve a vevő és bérlők kiválasztási jogok megvásárlására. a különböző építési formákban ebben az évben összesen mintegy száz dolgozót segítenek diósgyőrben lakáshoz.

a miskolci városi tanáccsal kötött megállapodás alapján 1977-ben öt kohászcsalád jutott tanácsi lakáshoz, akik az elmúlt napokban költöztek be a belvárosi és a vologdal lakótelepen épült otthonokba. kamatmentes kölcsönrel mintegy harmincöt munkáslakást és otp akcióban épülő lakást, továbbá magánerejből folyó mintegy harmincöt-negyven építést támogatnak. más építési formákban pedig mintegy husz-harminc család lakáshozjuttatását segítik.

avállalat ingyenes építési tervek adományozásával, bontott anyaggal és kedvezményes fuvarral is segíti az építkezőket. ennek értéke az idén megközelíti majd a két és félmillió forintot. /mti/

--

bb 3. fagyasztott almaszelet

vid.- gi -cz

1977.május 22.

tovább bővít ezévben gyártmányainak választékát a debreceni konzervgyár: előkészület alatt áll a napi harminc vagon almát feldolgozó vertikum berendezése. ennek a mennyiségnek kétharmadából hámozott almaszeletet, egyharmadából pedig almalevet készítenek. az almaszeletet dolgozzák majd fel részben puding-almává, másrészt szeletelőgépet kísérletképpen munkába is állítottak, s ha ez beválk hat gépsort üzemeltetnek majd. ezzel ezer vagon nyersalmát tudnak feldolgozni almaszeletté. a konzervgyári eljárás nagy előnye, hogy a gyengébb minőségű - felületi hibás, nyomott, el nem tartható - almából készítenek exportálható terméket. /mti/

9.25/gi

--
- 2 -

13⁵⁰
MM

bb 4. szombathely a fák és a parkok városa

vid.- gi -cz

1977. május 22.

hatszáz hektárnyi területet fásítottak és parkosítottak szombathelyen és közvetlen környékén az elmúlt 10 évben. az egy évtizede készült zöldövezeti tervet pontosan, ütem szerint teljesítik, egy részét társadalmi munkában. a párszáz híján 80.000 lakosu nyugat-magyarországi megyeszékhelyre most már joggal illik a fák és parkok városa jelző. régi kedves ligetei ujakkal gyarapodnak. mind több a zöldterület az új lakótelepeken is.

a város északnyugati szélén erdősáv diszlik, amely az alpok irányából gyakran fújó erős szeleket fogja fel.

a sok zöld jó „kilégzést”, biztosít a városnak. fokozatosan korszerűsítik a fűtést, a lakóházak közül új ipartelepre telepítik az ipari üzemeket. így az erőteljes fejlődés ellenére a viszonylag kevésbé szennyezett levegőjű városok közé tartozik szombathely.

az idén további erdőszertü és ligetes fásításra kerül sor. összesen még 182 hektár erdőtelepítést terveznek a város területén. /mti/

--

bb 5. térdig ér a fü az ősgyepen is

vid.- gi -cz

1977. május 22.

szokatlanul gazdag fütermést hoztak az idén a hortobágyi és környéki legelők és rétek. 1952-ben és 1970-ben volt a mostanihoz hasonló a határ képe. a területek többségén térdig ér a fü, de a mélyebb fekvésű részeken még ennél is nagyobb. a termelősövetkezetekben nagy erővel láttak hozzá a betakarításához, hogy minél több jó minőségű téli takarmányt tudjanak tárolni. a nádudvari vörös csillag tsz újabb rotációs kaszákat vásárolt a meglévők mellé, hogy minél nagyobb területről tudják betakarítani a fűvet a hortobágyi legelőkről. a széna mellett nagy mennyiségű fü silót is készítenek. ezzel mentesítik a jól termő fekete földeket a siló vetéstől. munkába szőlították azokat a tagokat is, akik még kaszálni tudnak, hogy elsősorban a háztáji állomány részére vágjanak le minél több fűvet. /mti/

--

9.30/gi

- 3 -

13⁵⁰
MM

bb 6. tizezer fiatal a pósteleki kocogó napon

vid.- gi sl 1977. május 22.

az expressz békéscsabai diák utazási irodája és a kisz békés megyei bizottsága szervezésében vasárnap a pósteleki parkerdő sport és tura pályáin vidám kocogó napot rendeztek az „edzett ifjuságért”, mozgalom jegyében. a sportnapon a megye három városának, békéscsabának, békésnek és gyulának a fiatalsága, mintegy tizezren hajtották végre a mozgalom célkitűzésében előírt feladatokat, szórakoztak kulturális műsorokon. /mti/

-.-

bb 7. népművészek pákai randevuja

vid.- gi sl 1977. május 22.

a zala megyei páka községben vasárnap megrendezték az amatőr népművészek, folkloristák találkozóját. irodalmi színpadi együttesek, népi énekesek, dudások, citerások mutatták be produkciójukat, falfaragók, hímzők és szövők állították ki munkáikat. /mti/

-.-

bb 8. pártmunkás küldöttség utazott phenjanba

/tm gi sl 1977. május 22.

a koreai munkapárt központi bizottságának meghívására varga péternek, az mszmp központi bizottsága tagjának, a somogy megyei pártbizottság első titkárának vezetésével pártmunkásküldöttség utazott phenjanba. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren dr. péter jános, a központi bizottság osztályvezető-helyettese bucsúztatta. jelen volt kim ze szuk, a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

-.-

11.45/gi

- 4 -

BSM

bb 9. ady endre vers- és prózamondó verseny

vid.- gi sl 1977. május 22.

ady endre születésének 100. évfordulója tiszteletére a népművelési intézet, a magyar televízió és más országos szervek vers- és prózamondó versenyt hirdettek. a megyei döntők ország- szerre megkezdődtek. a komárom megyei versmondók megyei vetélkedőjét vasárnap nyergesujfalun, az ady endre művelődési házban rendezték meg. csaknem 40 versmondó versenyzett a továbbjutásért. egy-egy versmondónak 10 ady-művel és ugyancsak 10 más magyar alkotó művével kellett felkészülnie a vetélkedőre.

az országos versenyre az év végén kerül sor. /mti/

-.-

bb 10. balatoni dalosünnep siófokon

vid.- gi sl 1977. május 22.

a hagyományos balatoni évadnyitó ünnepség keretében rendezték meg a magyar tenger „fővárosában”, siófokon külföldi és hazai kórusok részvételével a balatoni dalosünnepet. a szombat esti gálaműsort követően vasárnap délelőtt a siófoki kulturális központban a dél-balatoni háziipari szövetkezet kodály női kara, a bulgáriai bolgárszkoje iszkusztvo kórus, a siófoki bányász női kar és a siófoki dalkör adott műsort. a dalosünnep karnagyi tanácskozással ért véget. /mti/

-.-

bb 11. befejeződött a pszichoterápiás konferencia kaposvárott

vid.- gi sl 1977. május 22.

vasárnap kaposvárott a dorottya szállóban befejeződött az a pszichoterápiás konferencia, amelyet ezuttal kilencedszer rendeztek meg hazánkban. a több mint kétszáz orvos előadásokon, csoportos üléseken foglalkozott a lélektani betegségek gyógyításának módszereivel, amelyek gyógyszerrel alig, vagy nem megnyugtatóan kezelhetők, s csak a pszichoterápia számára hozzáférhetők. egyöntetű volt az a megállapítás, hogy egyre inkább az érdeklődés előterébe került hazánkban is a pszichoterápia és növekszik iránta az igény. /mti/

-.-

11.50/gi

- 5 -

BSM

bb 12. fiatal utazók második országos találkozója

vid.- gi sl

1977. május 22.

az expressz ifjúsági és diák utazási iroda balatonföldvári nemzetközi üdülőtáborában rendezték meg a fiatal utazók második országos találkozóját. hazánk minden részéből mintegy kétszázötven fiatal vett részt a három napos gazdag, változatos programon. külön találkozókat tartottak ezúttal a klubvezetők, majd játékok, paródiák, ügyességi vetélkedők, emblémaversenyek, fotókiállítás, hajókirándulás tették emlékezetessé a találkozót. vasárnap a találkozó résztvevői kőröshegyi kirándulással, kispályás foci, röplabda és asztalitenisz versennyel gazdagították a programot, majd este a táborban vidám vetélkedőt bonyolítottak le. /mti/

-. -

bb 13. forradalmi dalfesztivál győrött

vid.- gi sl

1977. május 22.

a béke és barátsági hónap keretében vasárnap forradalmi dalfesztivált rendeztek győrött, a petőfi sándor ifjúsági házban. a fesztiválon a megye amatőr együttesei vettek részt. /mti/

-. -

bb 14. textiles tömegsportnap sopronban

vid.- gi sl

1977. május 22.

jól sikerült textiles tömegsportnapot rendeztek vasárnap sopronban, a vasas sporttelepen. a látványos program tornabemutatóval kezdődött, amelyet a különböző sportversenyek követték. a kísérők és a családtagok részére kirándulásokat, városnéző sétákat szerveztek. /mti/

-. -

11.55/gi

- 6 -

14⁰⁰ M

bb 15. több mint 200 vagon árut raktak ki vasárnap győr-sopron megye vasútállomásain

vid.- gi sl

1977. május 22.

vasárnap is rakodtak győr-sopron megye nagyobb vasútállomásain győrött, sopronban, fertőszentmiklóson, kapuvárott, csornán és mosonmagyaróvárott. több mint 200 vagon árut raktak ki a vagonokból és szállítottak el.

élénk volt a tranzitforgalom is. a soproni pályaudvaron 500 vagon árut fogadtak és továbbítottak. jelentős volt a hegyeshalmi és rajkai határállomások tranzitforgalma is. /mti/

-. -

bb 16. hétfőtől vágányzár a győr és sopron közötti vasútvonalon

vid.- gi sl

1977. május 22.

hétfőtől vágányzár lesz az osztrák-magyar érdekeltségű vasuti részvénytársaság, a gysev győr és sopron közötti vonalán. ezért napközben néhány vonat utasait fertőszentmiklós vasútállomásról vonatpótló autóbuszok szállítják sopronba, illetve sopronból fertőszentmiklósról. a vágányzár érinti a budapest keleti pályaudvarról 7 óra 12 perckor induló lövőr expressz utasait is. a vágányzár május végéig lesz érvényben. /mti/

-. -

bb 17. a kultúra és művészet vasárnapja szolnok megyében

vid.- gi sl

1977. május 22.

a kultúra és a művészet napja volt vasárnap szolnok megyében. a szép virágos májusi ünnepen a megye számos részén került sor színvonalas rendezvényekre. törökszentmiklóson megkezdődtek a június közepéig tartó tavaszi kulturális napok. a vasas művelődési házban - a csaknem egyhónapos seregszemle nyitányaként megnyitották papi lajos szobrászművész tárlatát. a kisujszállási művész mintegy ötven alkotását mutatja be a fiatal alföldi város művészpártoló közönségének. ugyancsak törökszentmiklós adott otthont a megyei bábjátékosok találkozásának és szakmai tapasztalatcserejének.

/folyt. köv./
12.20/gi

14⁰⁰ M

- 7 -

bb 17. /a kultura és művészet ... 1. folyt./gi

jászberényben a székely mihály zenei napok eseményei folytatódtak, a város szülöttének és díszpolgárának emlékére, a megye ének és zenetagozatos általános iskoláinak kórusai, énekkarai adtak diszhangversenyt a tanítóképző főiskola dísztermében. szolnokon az országjáró diákok megyei találkozója került sor, a turizmus hívei színes játékokon, kultur és sportmüsoron szórakoztak. látványos programot bonyolítottak le a szolnoki ifjúgárdisták is, akik ezuttal rendezték meg nyolcadik szemléjüket. /mti/

-.-

bb 18. vasárnapi primőrexport csongrádból

vid-ju sl

1977. május 22.

gazdag és elsőrendű minőségű termékkel fizet csongrád megyében a tavaszi karalábé, amelyet csanytelek, tömörkény és baks közösségek háztáji területein természetesen a legnagyobb mennyiségben. csanytelek községben például minden házi kertben megtalálhatók a karalábéültetvények. a kedvelt primőről a hazai piaci igények kielégítése mellett bőven jut exportra is. május eleje óta folyamatosan szüretelik a zöldséget, amelyet vasárnap két vagon raktak meg a zöldért vállalat szatymazi tranzit telepén. a két vagonban 46.000 darab karalábét indítottak utnak a német demokratikus köztársaságba. az áru hűtővagonokban, utazik, és így frissen érkezik meg rendeltetési helyére. csongrád megyéből május végéig több mint 10 millió darab karalábét szállítanak hazai célokra és exportra. /mti/

-.-

bb 19. vasárnap is dolgoztak a szegedi paprikaiültetők

vid-ju sl

1977. május 22.

csongrád megyében 4.800 hektáron, a tavalyinál félezer hektárral nagyobb területen természetesen az idén fűszerpaprikát. a szegedi tájkörzetben - a kedvező időjárást kihasználva - vasárnap is teljes erővel dolgoztak a palántaiültetők a nagyüzemi táblákon és a háztáji földeken.

/ folyt. köv./

12.32/ju

- 8 -

14⁰⁵ MK

bb 19. / vasárnap is ... 1. folyt./-ju

mintegy 150 géppel tüzdelték a hagyományos termő tájon, a szegedi járás homokföldjein e vidék, piros arányának, a palántait. a kiadós májusi esők után a talaj elegendő nedvességet tárol, és egyelőre öntözni sem kell az üvegházakból a szabadba kikerült zsenge növényeket. a szakszervezetekben és a háztáji földeken kézi erővel is ültették a paprikát. családok apraja-nagyja szorgoskodott, hogy május végéig befejezzék a munkát, idejében történt kiültetéssel meghosszabbítsák a tenyészidőt. ez ugyanis az egyik legfontosabb előfeltétele a gazdag termésnek. /mti/

-.-

bb 20. hatvan éves a bolgár anyanyelvű általános iskola

t kg/gg-ju sl

1977. május 22.

vasárnap, a dimitrovról elnevezett művelődési otthonban jubileumi ünnepség zajlott le a budapesti bolgár általános iskola fennállásának 60. évfordulója alkalmából. az ünnepséget hrizto markov, bulgária budapesti nagykövetségének tanácsosa nyitotta meg.

(követ-)

a magyarországon élő, mintegy 3000-es létszámu, bolgár anyanyelvű lakosság gyermekei végzik tanulmányaikat a vi. kerület bajza utca 44. alatti bolgár anyanyelvű iskolában, ahol egyszerre 100 gyermek oktatása folyik. az ünnepség alkalmával volt tanítványok beszéltek az iskolával kapcsolatos élményeikről, majd a legjobb pedagógusokat megjutalmazták. /mti/

-.-

bb 21. uttörő- és ifju gárdisták diszszemléje csongrádban

vid-ju sl

1977. május 22.

,, együtt a gárda,, jelszóval vasárnap, a csongrád megyei ásothalom községben rendezték meg a szegedi járás ifju gárdistáinak és uttörő gárdistáinak hagyományos diszszemléjét. az egész napos programban többek között honvédelmi témájú filmeket tekintettek meg a fiatalok, majd a sportpályán, ügyesség és bátorság, címmel rendezett akadályversenyen vettek részt, bizonyítva tettrekészségüket. a szegedi állami gazdaság ásothalmi kerületének kulturtermében a gárdisták életét, mindennapi munkáját bemutató kiállítás nyílt. /mti/

-.-

12.40/ju

- 9 -

14⁰⁵ MK

bb 22. megyei tit küldöttgyűlés győrtt

vid-ju sl

1977. május 22.

győrtt, a technika házában tartotta vasárnap hetedik küldöttgyűlését a tudományos ismeretterjesztő társulat győr-sopron megyei szervezete. a szervezetnek a megye városaiban és falvaiban 1635 tagja van. az elmúlt egy év alatt a tit szervezetek a megyében 6700 előadást szerveztek, amelyeknek több mint 300 ezer hallgatója volt.

a küldöttgyűlésen a megyei tanács végrehajtó bizottságát és a keszthelyi agrártudományi egyetem mosonmagyaróvári karát a tit aranykoszorus emlékplakettjével és oklevelével tüntették ki, 15-én aranykoszorus jelvényt, s ugyancsak 15-en oklevelet kaptak eredményes ismeretterjesztő munkájukért. /mti/

--

bb.23. szita jános bécsbe utazott

i sl/mmé-ju sl

1977. május 22.

szita jános miniszterhelyettes vezetésével magyar delegáció utazott bécsbe, az ensz iparfejlesztési tanácsának 11. ülésére. /mti/

--

bb 24. „vándornap,, a pilisben

vid.-gö/mmé gi sl

1977.május 22.

a pilisi állami parkerdő gazdaság vasárnap „vándornapot,, rendezett a több ezer hektárnyi festői tájon azzal a céllal, hogy megismertessék, megszerettessék az emberekkel, elsősorban a fiatalokkal a természetet, az erdők növény- és állatvilágát. ma már harcolni kell a természet fennmaradásáért, az emberiség fennmaradása érdekében - hangoztatják a szakemberek -, de ez a jó szándék eredménytelen marad a természet ismerete nélkül.

/folyt. köv./

13.10/gi

- 10 -

14¹⁰ MK

bb 24. /,,vándornap,, ... 1. folyt./gi

a vándornapon 24 helyről indultak el a diákok, természetbarátok és autós turisták a pilis kedvelt kirándulóhelyeire, a magda-forráshoz, a rózsahegyre, a schubert-forráshoz, a hoffmann-kunyhóhoz, a zsvány-sziklához, szurdok-völgybe. a találkozóhelyekről erdészek kalauzolták az érdeklődőket, s ut közben megismertették velük a növényeket, az előbukkanó erdei állatokat, madarakat. az autós turisták piliscsaba határából indultak népes karavánokban egy-egy erdei autós pihenőhöz. innen gyalogszerrel néhány kilométeres erdei sétát tettek. a kisgyermeket az erdészek lovaskocsikkal vitték sétautazásra. délben nyílt tüzön főzhettek ebédet a turisták. az ételek elkészítéséhez az erdészek adtak tanácsot és olyan különleges ételizesítőket, mint például a bazsalikom vagy a kakukkfű. a szentendrei járás 14 általános iskolájának uttoró tájvédelmi őrszolgálatosai pest megyei pajtásokat láttak vendégül, s együtt járták a pilis turista útját, vigyázva az erdő tisztaságára, rendjére. a gimnazisták, szakmunkástanulók esztergomban találkoztak, ahol először megtekintették a parkerdőt bemutató fotó, diakép kiállítást és turista felszerelés bemutatót, majd a fári-kutnál felállított táborhelyre vonultak. a fiatalok itt töltik az éjszakát, s hétfőn kora hajnalban az erdészek irányításával vadlesre mennek. a felnőtt „bakancsosok,, a dömsödi szőke-forrás völgyéből kiindulva járták be a pilis vadregényes tájait. /mti/

--

belhasználható: 17 óra után!!

bb 25. zenei hetek solymáron

vid.-gö/mmé gi sl

1977. május 22.

a solymári apáczai csere jános művelődési házban vasárnap megnyitották a zenei hetek rendezvény-sorozatát. a gazdag program első eseménye a beethoven-est volt, amelyen katona ágnes zongoraművész tolmácsolta a nagy zeneköltő több művét. ezen a napon nyitották meg mézszáros mihály szobrászművész kiállítását is. a zenei hetek keretében neves fővárosi művészek felléptével hangversenyt rendeznek a solymári műemlék templomban, az állami déryné színház operatársulata két dalművet mutat be, hangverseny ad a magyar rádió gyermekkora és a solymári férfi, ifjúsági, valamint asszonykórus. a rendezvénysorozat június 19-én a fuvószenekarok találkozójával zárul. /mti/

--

13.15/gi

-11-

14¹⁰ MK

felhasználható: 16 órától!!

bb 26. jugoszláv divatbemutató zalaegerszegen

vid.- gi sl 1977. május 22.

a kishatármenti árucseré forgalom keretében szoros, az áruválasztékot bővítő kapcsolat alakult ki zala megye kereskedelmi szervei és a szomszédos jugoszláviai szlovén terület kereskedelmi vállalatjai között. a folyamatos árucseré mellett kölcsönösen rendeznek áru- és divatbemutatókat. ilyen divatbemutatóra került sor vasárnap zalaegerszegen. ezuttal a muraszombati potrosnik áruház mutatta be a jugoszláv nyári női és férfi divatruhákat a napfény étteremben. /mti/

--

felhasználható 18 óra után!!

bb 27. befejeződtek a veszprém megyei népművészeti napok

vid.- gi sl 1977. május 22.

veszprémbe, a dimitrov művelődési központban vasárnap a néptánc együttesek, pávakörök és szőlőlisták ünnepélyes záró műsorával befejeződtek a veszprém megyei népművészeti napok. az ötödik alkalommal megrendezett területi és megyei bemutatók tanúsága szerint a népművészet életre keltett hagyományai mind természetesebben ötvöződnék mai kulturánk elemeivel, mindennapjaival. többek között erről adott tanubizonyítást a vasárnapi gálaest műsora, amelyen egy-egy vidék népi kulturájának, népművészetének egységes és sokszínű arculatát villantották fel.

az ideji népművészeti napok tapasztalatait összegezve a közművelődési szakemberek és népművészeti csoportvezetők úgy döntöttek, hogy a jövőben főleg az óvodákban és iskolákban szorgalmazzák a népművészeti hagyományok elsajátítását, ahol a gyerekek látásmódja, világnézete népi-nemzeti öntudata hagyományokba gyökerezve formálódik.

a vasárnapi gálaesten a megyei bemutatókon legjobban szerepelt együttesek léptek színpadra. /mti/

--

13.20/gi

- 12 -

14¹⁰ MK

bb 23. időjárásjelentés

/gi sl

1977. május 22.

a meteorológiai intézet jelenti vasárnap 13.00 órakor:

a nappali felmelegedés gyengül a brit-szigetek, a skandináv-félsziget és nyugat-európa északi része fölött magas légnyomású zóna helyezkedik el. hatására a német-lengyel síkságon és az alpok térségében jobbra felhős, több helyen esős az idő, a hőmérséklet néhány fokkal elmarad az évszaknak megfelelőtől. a kárpát-medence fölött két különböző hőmérsékletű légtömeg helyezkedik el, északnyugatról hűvös levegő érkezik, a medence délkeleti részei fölött még meleg, szubtrópusi levegő található. a következő 36 órában a kárpát-medence időjárásának alakulásában egyre nagyobb szerepet kap a hűvös levegő, változékony időre számíthatunk, a nappali felmelegedés keleten is fokozatosan gyengül.

házánkban szombaton általában derült volt az ég, több helyről 10-15 órás napsütést jelentettek. a késő esti órákban helyenként megnövekedett a felhőzet és éjszaka, főként az ország déli megyéiben zápor, zivatar alakult ki. a zivatart egy-két helyen jégeső is kísérte. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége a csapadéknymó és 9 mm között volt, de szekszárdról 11 mm-t jelentettek. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 26-31 fok között alakult. ma hajnalra északnyugaton 8, 12, máshol 13, 18 fokig hűlt le a levegő. délelőtt a dunántúlon jobbra erősen, máshol változóan felhős idő volt. a reggeli órákban az ország északnyugati részén kisebb eső, záporos esett. keleten helyenként zivatar keletkezett. a hőmérséklet 11 órakor a dunántúlon 11, 17, máshol 18, 24 fok között volt.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 23,6 fok volt, 6,9 fokkal magasabb mint a százéves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, gyengén emelkedik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 20 fok volt.

várható időjárás hétfő estig:

változóan felhős idő, vasárnap szórványosan kialakuló esővel, záporral, főként keleten zivatarral, hétfőn már csak néhány záporral, zivatarral. a többfelé élénk, időnként erős északi, északnyugati szél csak lassan mérséklődik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 7, 12, máshol 12, 16, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: általában 17, 22 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 352 cm. /mti/

--

13.40/gi

- 13 -

14¹⁰ MK

bb 29. megkezdődött a vas megyei kisz vezetőképzés

vid.- gi sl

1977. május 22.

a kibővített és korszerűsített velemi ifjúsági táborban vasárnap megkezdődött a nyári kisz vezetőképzés. a festői szépségű helyen fekvő táborban a nyár folyamán többszáz mozgalmi munkát végző fiatal ismeretét bővítik. elsőként a sportfelelősök felkészítése indult meg, majd egymás után egyhetes vagy tiznapos turnusokban a kisz alapszervezetek vezetőit, az uttörőszervezet felnőtt irányítóit, s a mozgalmi munka legkülönbözőbb területein dolgozó fiatalokat fogadja a megszállt tábor. /mti/

-. -

felhasználható: 17 óra után!!

bb 30. „éneklő ifjúság, hangverseny kőszegen

vid.- gi sl

1977. május 22.

„éneklő ifjúság, hangversenyt rendeztek vasárnap a kőszegi jurisich vár lovagtermében. többszáz helyi általános iskolai és felnőtt dalos, valamint a budapesti medicor művek férfikara működött közre a koncerten a történelmi falak között. a műsor első részében a város négy általános iskolai kórusa, valamint a fővárosi férfikar mutatkozott be. majd a kőszegi felnőtt együttesek - köztük a nagymultu és külföldön is sok sikert elért concordia kórus - számainak tapsolt a közönség. több kórusdarabot közösen szólaltattak meg az együttesek. /mti/

-. -

bb 32. végetért a fejér megyei természetjáró fiatalok találkozója

vid.- gi sl

1977. május 22.

négyszáz természetjáró fiatal - a megye 15 középiskolájának hallgatói - találkoztak bodajkon az országjáró diákok fejér megyei találkozóján. a háromnapos rendezvényen ügyességi versenyeket, akadályversenyt, környezetismereti vetélkedőt, túrákat, főzőversenyt rendeztek. a találkozó vasárnap délután nagygyűléssel ért véget. /mti/

-. -

14.00/gi

- 14 -

14¹⁰ MK

bb 31. hangverseny a kráterben - végetértek a kemenesaljai napok

vid.- gi sl

1977. május 22.

vasárnap végetértek a kemenesaljai napok. az irodalmi és történelmi emlékekben, természeti szépségekben gazdag nyugat-dunántuli tájegység minden év tavaszán egy hetes eseménysorozattal „hallat magáról,„

az idei gazdag program zárására a hagyománynak megfelelően ismét a celldömölk melletti ősi vulkanikus ság-hegyen került sor. a hegy üres kráterében - amely olymódon keletkezett, hogy századokon át kitermelték a benne lévő követ és a környék ebből építkezett - fuvószenekari hangversenyt rendeztek. a hegy gyomrában lévő „koncertteremben,„ öt dunántuli megye 13 együttese adott műsort. ezt megelőzőleg a környékbeli kemenesaljai falvakban térzenével szórakoztatták a lakosságot.

innen felhasználható 17 óra után!!

a kráter közvetlen közelében lévő turistaháznál, a környék kedvelt kirándulóhelyén, ifjúsági találkozó zajlott le. itt népszerű ifjúsági együttesek szórakoztatták a résztvevőket. /mti/

-. -

bb 33. járási ifjúsági találkozó velencén

vid.- gi sl

1977. május 22.

kétezer kisz fiatal és uttörő részvételével vasárnap járási ifjúsági találkozót rendeztek velencén. dalversenyeken, politikai vetélkedőn, uttörő expedíciós vetélkedőkön mérték össze tudásukat a fiatalok. délután néptáncbemutató és a kalács együttes műsora szórakoztatta a találkozó résztvevőit. /mti/

-. -

14.05/gi

- 15 -

14¹⁵ MK

:bb 36. helyreállt az áramszolgáltatás pesterzsébeten - a kisé-
pesti, budafoki és nagytétényi vezetékek kijavításával
hétfőre végeznek

i kg/gg gi sl

1977. május 22.

folyik a pénteki vihar-okozta károk helyreállítása buda-
pest különböző kerületeiben. az elektromos művek brigádjai va-
sárnap is egész nap dolgoztak a megrongálódott vezetékek cseré-
jén, helyrehozatalán. munkájuk nyomán pesterzsébeten vasárnap
ismét kigyulladtak a villanylámpák, kisépest, budafok és nagytétény
egy részében az erőfeszítések ellenére csak hétfőn áll teljesen
helyre az áramszolgáltatás. /mti/

--

bb 37. a népművészet ifju mestereinek kiállítása

vid.- gi sl

1977. május 22.

a népművészet ifju mestere címmel kitüntetett három fia-
tal művész alkotásaiból nyitottak meg kiállítás vasárnap délután
balmazújvároson a veres péter művelődési központban. dugár jános
fazekas, galánffy andrás fafaragó és ifj. hajagos károly rézmű-
ves legszebb alkotásai tekinthetők meg a tárlaton. /mti/

--

felhasználható: 21.30 órakor!

bb 38. a 11. nemzetközi karmesterverseny gálaestje

i ug/gg gi sl

1977. május 22.

vasárnap este, a zeneművészeti főiskola nagytermében ren-
dezték meg a 11. nemzetközi karmesterverseny gálaestjét. közre-
működött a magyar rádió és televízió szimfónikus zenekara. a mű-
sort a nyertes versenyzők által szabadonválasztott szimfónikus
művekből állították össze. a gálaesten hirdették ki a magyar te-
levízió 11. nemzetközi karmesterversenyének eredményeit és kiosz-
tották a díjakat. /mti/

--

18.00/gi

- 18 -

18⁰⁰
MK

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb 23.sz.hirünk /szita jános../1.bek.2.sorában a szám
helyesen:

... tizenegyedik ülésére. ...

/mti/

--

bb. 39. Luis Corvalán a Kisz központi művészgyűlésénél

t/don/rj sl

1977. május 22.

Luis Corvalán, a chilei kommunista párt főtitkára vasár-
nap este ellátogatott a Kisz központi művészgyűlésének szék-
házába. a vendéget Maróthy László, az MSZMP politikai bizott-
ságának tagja, a Kisz központi bizottságának első titkára fogad-
ta. jelen volt Berecz János, az MSZMP KB osztályvezetője.

néoviseletbe öltözött fiatalok virágcsokorral köszöntötték
Luis Corvalánt, aki megtekintette a Kisz központi művészgyűl-
tésének és a budapesten élő chilei emigránsok művészeti cso-
portjainak műsorát. az előadást a Kisz központi művészgyűlés
nyitotta Sarkantyus Csárdásával, a Rajkó zenekar Liszt II.
Rapszódiaját adta elő, s a művészek a kalotaszegi táncokat is
bemutatták. a műsorban Victor Jara együttese délamerikai nép-
dalokkal szerepelt, a chilei fiatalok latinamerikai politikai da-
lokot énekeltek.

a bensőséges hangulatu műsor - amelyet Luis Corvalán nagy
tetszéssel fogadott - a népi egység himnuszával, a Venceremos-
sel ért véget. /mti/

--

19.15 rj

-19 -

19²⁰
MK

bb. 40. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke május 22-én:

/gi sl

1977. május 22.

1. kétmillió a favoritból
2. száz család jut új otthonhoz az idén ...
3. fagyasztott almaszelet
4. szombathely a fák és a parkok városa
5. térdig ér a fű az ősgyepen is
6. tízezer fiatal a pósteleki kocogó napon
7. népművészek pákai randevuja
8. pártmunkás küldöttség utazott phenjanba /1.sz.jav.!!!/
9. ady endre vers- és prózamondó verseny
10. balatoni dalosünnep síófokon
11. befejeződött a pszichoterápiás konferencia kaposvárott
12. fiatal utazók második országos találkozója
13. forradalmi dalfesztivál győrött
14. textiles tömegsportnap sopronban
15. több mint 200 vagon árut raktak ki vasárnap ...
16. hétfőtől vágányzár a győr és sopron közötti vasútvonalon
17. a kultúra és művészet vasárnapja szolnok megyében
18. vasárnapi primőrexport csongrádból
19. vasárnap is dolgoztak a ..
20. hatvan éves a bolgár anyanyelvű ... /2.sz.jav.!!!/
21. uttörő- és ifjagárdisták diszszemléje ...
22. megyei tit küldöttgyűlés győrött
23. szita jános bécsbe utazott
24. „vándornap,, a pilisben
25. zenei hetek solymáron
26. jugoszláv divatbemutató zalaegerszegen
27. befejeződtek a veszprém megyei ...
28. időjárásjelentés
29. megkezdődött a vas megyei kisz vezetőképzés
30. „éneklő ifjúság,, hangverseny kőszegen
31. hangverseny a kráterben - ...
32. végetért a fejér megyei természetjáró fiatalok ...
33. járási ifjúsági találkozó velencén
34. megnyitották a balatoni szezont
35. eddig 150.000 látogató a bnv-n- félidejéhez ért a vásár
36. helyreállt az áramszolgáltatás pesterzsébeten - ...
37. a népművészet ifju mestereinek kiállítása
38. a ii. nemzetközi karmesterverseny gálaestje
39. Luis Corvalán a kisz központi művészegyüttesnél
40. hírjegyzék

/mti/

- -
- 20 -
- v é g e -

készült az mti kbelföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
szerkesztette: somogyi lajos

1977
13. máj

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.002 / X

Belföldi hírek

1977. május 23. h é t f ő

bb 1. intervizációs tv-társaságok megbeszélése - a noszf műsoraiban minden országnak segít a szovjetunió televíziója

i ug/mm-ju pr la

1977. május 23.

az intervizáció félévenként összeülő tanácsának 61. ülészakát a közelmúltban wárneműndében rendezték meg. székely istvánnétól, a magyar televízió műsorszerkesztési főosztályvezetőjétől érdeklődött az mti tudósítója az eszmecsere témáiról.

- a tagországok kölcsönösen tájékoztatták egymást a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának tiszteletére készülő műsoraik terveiről. a legnagyobb munka szovjet televízióra vár, hiszen az évforduló kapcsán minden szocialista országgal lesz közös műsora. az intervizációs országok tv-műsoraiban nagy adásidőt kapnak a szovjet filmek és filmsorozatok. a golgota és az életrajzunk című filmsorozatok legjelentősebb epizódjait például minden szocialista ország televíziója sugározza az ünnep alkalmából.

/ folyt. köv./

M

- 1 -